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Instrukcja dla zdajacego
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Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 9 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglos
przewodniczacemu zespolu nadzorujgcego.

Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktdérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swOj numer PESEL*,

— wpisz swoja datg urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

. Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.
. Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt.
. Aby zdaé cz¢$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.
Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nast¢pujacy
uklad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

[a] [c]| [o]

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wtasciwa odpowiedz i zamaluj kratk¢ z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrate$

odpowiedz ,,A”:
BRI Ry

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyle$ wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzite§ wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamigtaj, Zze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

* w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajacego tozsamos¢
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Zadanie 1.

Ktory z symboli pomiaréw krawieckich objasniono nieprawidlowo?

A. o0s—obwdd szyi

B. opx — obwad klatki piersiowej

C. SyTy — huk dlugosci przodu do piersi

D. RvNv - tuk dtugos$ci konczyny gornej
Zadanie 2.

Ktory z zapisow wymiaru obwodu klatki piersiowe;j jest prawidlowy?

A. XIXI+ XcXc = opx

B. XIXI+ 2PcPl + XcXc = opx

C. XIX1+ 2PcPl + SySvXpTp = opx

D. SySvXp + 2PcPl + SySvXpTp = opx

Zadanie 3.
Pomiar mierzony pionowo od siddmego kregu szyjnego do punktu tylnego talii dotyczy wymiaru
A. os
B. SyTy
C. SySvXp
D. SySvXpTp
Zadanie 4.

Wysokos¢ talii ZTv mierzy si¢ od podstawy do punktu

A. tylnego talii.

B. bocznego talii.
C. przedniego talii.
D. $rodkowego talii.
Zadanie 5.
Ktora tkaning wybierzesz do uszycia zimowego ptaszcza damskiego?
A. Pike.
B. Welur.
C. Flausz.
D. Flanelg.
Zadanie 6.

Spioszki niemowlece powinny by¢ wykonane z elastycznej dzianiny

A. jedwabne;.

B. bawehniane;.
C. poliestrowej.
D. poliamidowe;j.
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Zadanie 7.

Do szycia zakietu welnianego nalezy zastosowacd nici

A. bawehiane.
B. poliestrowe.
C. jedwabne — zylke.
D. jedwabne — greze.

Zadanie 8.
Do usztywnienia kotnierza i mankietéw w bluzce damskiej nalezy zastosowac
A. file.
B. kamel.
C. wilosiankg.
D. wlokniteks.
Zadanie 9.

Jakie jest zuzycie materiatu do uszycia spodni damskich podstawowych o dtugosci 104 cm, z tkaniny
gladkiej o szerokosci 150 cm, jesli wymiary klientki wynoszal70/64/94?

A. 104 cm
B. 115cm
C. 208cm
D. 228 cm
Zadanie 10.

Ktory zestaw wymiarow jest niezbgdny do okreslenia zuzycia materialu na spodnium damskie— (zakiet
damski ze spodniami)?

A. Dhugos¢ zakietu, dlugos¢ r¢kawa, obwod bioder.

B. Dhlugo$¢ zakietu, dlugo$é rekawa, dlugo$¢ spodni.

C. Obwaod klatki piersiowej, obwod bioder, obwod talii.

D. Obwdd klatki piersiowej, dlugo$¢ zakietu, dlugo$¢ spodni.

Zadanie 11.
Dla ktorej z przedstawionych spodnic nalezy zwigkszy¢ norme zuzycia materiatu od 2% do 8%?
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Zadanie 12.
Szablon r6zni si¢ od formy tym, ze uwzglednia

A. linie pomocnicze i konturowe,

B. dodatki na szwy i podwinigcia.

C. punkty konstrukcyjne i montazowe.

D. dodatki konstrukcyjne i technologiczne.

Zadanie 13.

Przy modelowaniu form sukni kimono zaszewkg piersiowg umieszczono

A. na linii boku.

B. na linii barku.

C. w cigciu poziomym.

D. w cigciu pionowym.
Zadanie 14.

Na rysunku modelowym przedstawiono bluzke, w ktorej konstrukcyjng zaszewke
piersiowa przemieszczono w cigciu

A. bocznym.
B. ukosnym.
C. poziomym,
D. pionowym.

Zadanie 15.
Formg¢ rgkawa przedstawionego na rysunku otrzymuje si¢ metodg modelowania
A. zapomoca siatki konstrukcyjne;j.

B. zapomocg formy konstrukcyjne;.
C. przestrzennego.

D. konfekcyjnego.

Zadanie 16.

Wykonczenie dotu spodni wetnianych $ciegiem niewidocznym nalezy wykona¢ na maszynie
A. fastrygéwce.
zygzakowce.

B
C. podszywarce.
D. fancuszkowe;.
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Zadanie 17.
Do zszycia szwow bocznych w spddnicy podstawowej z tkaniny Inianej nalezy zastosowaé maszyne
A. pikoéwke.
B. overlock.
C. ryglowke.
D. stgbnows.
Zadanie 18.

Przyrzad pomocniczy przedstawiony na rysunku nalezy zastosowac¢ do

A. wszycia rekawa z bufka.

B. ozdobnego stgbnowania.

C. naszycia taSmy ozdobne;j.

D. wszycia zamka btyskawicznego.
Zadanie 19.

Ktorego z przyrzadow pomocniczych nalezy uzy¢, aby obszy¢ tasmg ozdobng krawe¢dz zakietu
damskiego Chanel?

A. Lamownika.

B. Linijki odleglosciowe;.

C. Stopki do marszczenia.

D. Stopki do naszywania tasm.

Zadanie 20.

Przyrzad pomocniczy przedstawiony na rysunku mozna zastosowa¢ do

A. podwdjnego obrgbu w spodniach damskich.

B. pojedynczego obrebu w spodnicy damskiej.

C. obszycia taSmg ozdobng krawedzi kamizelki.

D. ozdobnego stgbnowania ptaszcza damskiego.
Zadanie 21.

W czasie szycia na maszynie stgbnowej zauwazono, ze wigzanie $ciegu jest widoczne na powierzchni
zszywanych warstw materiatu. W celu usunigcia nieprawidlowosci wigzania Sciegu nalezy

skorygowac¢ ustawienie igly.
wymieni¢ zgbki transportera.
zmniejszy¢ naprezenie nici gorne;.

Cnowp

nastawi¢ wigkszg sit¢ docisku stopki.
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Zadanie 22.

Przyczyna famania si¢ igly podczas szycia w maszynie szyjacej jest
A. uszkodzone ostrze igly.
B. zbyt mala sita docisku stopki.

C. niewlasciwe ustawienie chwytacza.
D. niewlasciwie nawleczona ni¢ gorna.

Zadanie 23.
Merceryzowanie, ktore polega na przeciaganiu naprezonej tkaniny przez zimny roztwor stgzonego tugu

sodowego, dzieki czemu uzyskuje ona trwaty potysk, przeprowadza si¢ dla tkanin

A. weknianych.
B. bawekhianych.
C. poliamidowych.
D. poliakrylonitrylowych.
Zadanie 24.
Ktore warunki sa odpowiednie do prasowania Inianych spodni?
A. 110 °C, bez uzycia pary.
B. 150 °C, bez uzycia pary.
C. 150 °C, z uzyciem pary.
D. 200 °C, z uzyciem pary.
Zadanie 25.
Bluzke¢ z jedwabiu naturalnego nalezy prasowac po lewe;j stronie:
A. namokro, w temperaturze 110 °C.
na mokro, w temperaturze 150 °C.

B
C. nasucho, w temperaturze 140 °C.
D. nasucho, w temperaturze 180 °C.

Zadanie 26.
Oceniajgc wyglad bluzki przedstawionej na rysunku mozna stwierdzié, ze bluzka

A. jest zbyt waska na linii piersi.

B. posiada zbyt gleboki podkrdj pachy przodu. PN
C. jest zle skrojona — nie zachowano nitki proste;. ‘ N
F [
D. ma zbyt glebokie zaszewki piersiowe od linii boku. i\ | |
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Zadanie 27. ) —_—
Przyczyng powstawania fatd poziomych w przodzie spodnicy przedstawionej na rysunku ="
jest !
A. zbyt szeroki przod spodnicy.
B. zbyt waska spddnica w biodrach.
C. zbyt gleboki podkrdj talii w przodzie i tyle spodnicy.
D. brak zaszewek dopasowujacych w przodzie spddnicy.

Zadanie 28.

Przyczyng powstania bledu w postaci fald biegnacych z bokéw ku gorze oraz &
odstawanie srodka tytu od figury w wyrobie przedstawionym na rysunku sg

A. zadhlugie tyly.

B. za kroétkie tyly. ’ y
C. zawaskie tyly. |
D. zaszerokie tyly.

Zadanie 29.

W celu poszerzenia zbyt waskich spodni w pasie nalezy wypru¢ pasek, a nastepnie

A. poszerzy¢ w szwie bocznym.

B. poglebi¢ szew podkroju krocza.

C. wszy¢ klin w szwie wewnetrznym.

D. wypusci¢ zapas w szwie siedzeniowym.

Zadanie 30.

W celu usunigcia fatd poprzecznych w tyle bluzki pod kohierzem nalezy wypru¢ kotnierz oraz

A. $ciag¢ krawedz podkroju kotnierza.

B. wszy¢ go, zwigkszajac szerokos¢ szwu.

C. wszy¢ go, zmniejszajac szerokos¢ szwu.

D. $ciac tyt wzdtuz linii podkroju szyi 1 barkow.

Zadanie 31.

Przedstawiona na rysunku kamizelka jest za szeroka w talii 1 biodrach. Aby dopasowa¢ kamizelkg do
sylwetki, zaproponowano przerdbke polegajaca na

A. zwigkszeniu szerokosci szwow bocznych.

B. zwigkszeniu szwow cieé przodu i tylu oraz
linii bokow.

C. zszyciu kamizelki na linii $rodka tylu —
powstaje nowy Szew.

D. odszyciu dodatkowo zaszewek

dopasowujacych w przodach i tyle.
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Tyl bluzki jest za krotki w stosunku do przodu. Blad usuwa si¢ przez wydtuzenie tylu ku gorze. Jaki

pomiar nalezy zdjg¢ z klientki?

A. Luk dlugosci plecow.

B. Luk dlugosci przodu.
C. Luk szerokosci przodu przez piersi.
D. Luk szerokosci tylu na wysokosci piersi.
Zadanie 33.
W celu przerobki dlugich spodni, polegajacej na ich skréceniu do linii kolana, nalezy zdja¢ pomiar
A. ZWo
B. ZKo
C. ZIv
D. ZUo
Zadanie 34.

Wada w spddnicy damskiej przedstawionej na rysunku to

A. tyly nieréwnej dhugosci.

B. niesymetryczne kieszenie.

C. krzywa stebnowka na linii dotu spodnicy

D. nieprawidlowe rozmieszczenie guzika na pasku

Zadanie 35.

W dole przedstawionej spodnicy naktadaja si¢ faldy. W celu naprawy bi¢du nalezy

A. poszerzy¢ spodnice w talii. L
o . e |

poglebic lini¢ podkroju tali. / \_\

poszerzy¢ spodnicg na bokach. [ \

\
podwyzszy¢ lini¢ podkroju talii. | '

onw
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Zadanie 36. A

W przestawione] bluzce w goérze rgkawa wystepuja faldy poprzeczne. Powstaty blad /
nalezy usuna¢ przez i_
A. obnizenie gtoéwki rekawa.
B. poglebienie podkroju rekawa.
C. przesunigcie glowki rekawa do tyhu.
D. przesunigcie gtowki rekawa do przodu.

Zadanie 37.
W celu usunigcia wySwiecenia szwow bocznych, powstalych w spodniach podczas prasowania, szwy
nalezy podda¢

A. wylacznie dziataniu pary.

B. ponownemu sprasowaniu w identycznych warunkach.

C. ponownemu sprasowaniu przy zwigkszonym nacisku.

D. ponownemu sprasowaniu przy podwyzszonej temperaturze.

Zadanie 38.

Naprawa bluzki, w ktore;j jest zbyt glgboki podkrdj szyi, polega na
A. wydluzeniu zaszewki piersiowej od linii boku.
B. poszerzeniu przodu na linii pachy oraz bokach.

C. wszyciu nadmiaru tkaniny w szwach bocznych.
D. wszyciu nadmiaru tkaniny w szwach barkowych.

Zadanie 39.

Jaka bedzie cena przerébki spodni, ktora obejmuje skrocenie ich o 3 ecm i wszycie zamka
btyskawicznego, wedtug przedstawionego cennika ustug?

Ip. Wyszczegdlnienie ustugi Cena ustugi
A. 20z . -
1. | Poszerzenie lub zwezenie wyrobu. 15 zt
B. 30z 2. | Skrocenie lub wydtuzenie dtugosci wyrobu, rekawa. 10 zt
C. 35 3. | Wszycie zamka. 20zt
D. 60zt 4. | Zmiany fasonu elementu wyrobu. 40 zt
Zadanie 40.

Jaka bedzie cena ushugi, polegajacej na zmianie ksztaltu dekoltu — z okragltego na karo w sukni
wieczorowej, wedug przedstawionego cennika ?

A. 10zt Ip. Wyszczegdlnienie ustugi Cena ustugi
B. 15z 1. |Poszerzenie lub zwezenie wyrobu. 15zt
C. 204 2. | Skrocenie lub wydtuzenie dtugosci wyrobu, rekawa, |10 zt
' 3. | Wszycie elementéw dekoracyjnych 20zt
D. 40z 4, |Zmiany fasonu elementu wyrobu. 40 zt
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